

# 让中国传统节日更具孝亲文化

## 浦东妇联策划“七夕 送给父母的情书”系列活动

本报讯(记者 黄静)昨天是七夕节,浦东新区妇联精心策划了“七夕,送给父母的情书”系列活动,让这个象征爱情的节日具有了更加丰富的内涵。

昨天一大早,浦东新区婚姻登记中心大厅内人头攒动,不少新人选择在这个有纪念意义的日子登记结婚,见证爱情。而让新人们更为惊喜的是,浦东新区妇联“以爱之名,只为遇见你”活动也来到现场,为当天婚姻登记的情侣送上了一份特殊的“大礼包”。

每对新人在完成婚姻登记手续后,都会收到由浦东新区妇联送上的这份“大礼包”,包括新鲜烘焙的心形饼干和一对马克杯,寓意着婚姻甜蜜。随后,新人们上了一堂准父母育婴培训课,学习如何为婴儿喂奶、换尿布。最后是新人向自己的父母

表达感谢的环节:“今后我们一家人在一起一定会幸福的”“我要感谢父母的养育之恩,孝顺两边的父母”……一句句直白的话语让这个七夕节别有意味。

“借助七夕传统佳节,我们策划了‘七夕,送给父母的情书’活动,希望将中国传统节日和家庭孝亲文化结合起来,传递大爱和幸福。”浦东新区妇联负责人表示。

今年七夕节,浦东各级妇联组织了多项以“爱”之名的活动。8月27日下午,在陆家嘴的万有集市,街道妇联主办的“为爱冲冲冲”活动现场,不仅有青年情侣,还有一家三代前来参加互动项目:折千纸鹤写祝福语、亲手为爱人和家人扎玫瑰花束……现场爱意融融。在新场镇,镇妇联“爱的夜市”活动上,在洪福桥夜市的映衬下,

一对对参与活动的情侣成了最美的风景。由南汇新城镇妇联主办的“爱在浦东最东南”来到16号线地铁站下沉式广场,络绎不绝的情侣、夫妻在现场的“爱在浦东最东南”合影板前拍摄情侣照,参与七夕神仙眷侣情侣照评选活动。祝桥镇妇联主办的“爱在海天湖”则通过网络报名的形式,使参与者相约海天湖,并开展了一系列以航空为主题的活动。曹路镇龚路小学内,一场“爱的运动会”也吸引了许多家庭参与。

据悉,浦东新区妇联还开启其公众微信号“浦东妇联”通道,所有参与系列活动的情侣、家庭均可上传情侣照,参与“全浦东最恩爱CP”评选,为父母赢取礼物。

图为活动现场,老外也来过七夕节。

□见习记者 黄日阅 摄



比赛现场,选手家属精心安排了一场求婚仪式。 □本报记者 朱泉春 摄

### 传递心中的温暖

## “唱出你的爱”歌唱比赛圆满落幕

本报讯(记者 朱泉春)8月27日,上海浦东新区广播电视台第一届“最美家庭谈家风之唱出你的爱”歌唱比赛总决赛在花木文化中心拉开序幕,10名决赛选手齐聚一堂,共同为爱献声。经过激烈角逐,来自浦东的青年教师闫星荣获一等奖,其余选手分列二、三等奖。

此次浦东之声FM106.5特别策划的公益活动——情歌大赛,采用歌唱的方式传递心中的温暖,用最美家庭的事例展现和谐温馨的社会正能量,积极弘

扬正确的家庭价值观,践行夫妻和睦、邻里互助的家庭道德规范,推动全社会形成互爱、诚信、宽容、勤俭的家庭文明新风,传承中华民族家庭美德。

获奖选手闫星说:“通过这次比赛和现场主持人采访的三组‘最美家庭’事例,我更加深刻地体会到亲情、友情和爱情的真谛。也希望通过我们10个人的歌声,让更多的朋友感受到爱的温暖。”

据了解,本次活动由浦东新区广播

电视台、浦东新区妇女儿童联合会主办,浦东之声FM106.5《阿拉结婚吧》节目组承办。自2016年节目组改版以来,《阿拉结婚吧》节目组承办了多场温暖而有正能量的线下活动,配合每天下午5点在FM106.5播出的线上节目,为市民提供更优质的资讯与婚恋服务信息。《阿拉结婚吧》节目主持人晓灿表示:“我们希望通过每天的节目和每一场线下活动,更好地服务于民。以爱为媒,让爱锦上添花。”

## 男子街头倒地 七院医生相助

本报讯(见习记者 严静雯)昨日7点20分左右,一名男子在大同路石家街口的公交车站突然倒地,第七人民医院骨科及创伤外科副主任医师黄轶晖正巧路过,对该男子进行了紧急施救,并从医院推来担架平板车将男子送往急诊室抢救。

记者查看了事发现场的监控录像,只见该男子左手扶着公交车站牌,然后突然后脑勺着地倒了下去。他倒地之后,周围人都离他远远的不敢靠近。一名保安看到后,马上拨打了120急救电话。

这时,黄轶晖恰巧从公交车上下来,他几乎没有任何犹豫,立刻对男子做了医学检查。之后,黄轶晖交代保安和旁边一名女士保护好病人,他自己则朝医院方向跑去。随后,黄轶晖和一名护工一起推来了一辆担架平板车,众人合力将该男子抬

上了平板车。

黄轶晖告诉记者:“我本来是赶着去上班的,看见地上躺着病人,就立即赶过去了。”因为是上班高峰期,120急救车迟迟没有赶来。“这个车站离我们七院只有300米左右,救人要紧!我决定自己把他送到抢救室。”黄轶晖说,并一路小跑将病人送往抢救室,等和抢救室的医生交接好之后,已经过了7点半,他连喝口水都来不及,就换上白大褂开始接诊病人。

男子醒来后,看到黄轶晖,立刻激动地坐起来,握住医生的手,连连表示感谢:“要不是医生,我就醒不过来啦。”“我是一名医生,也是一名党员,这是我应该做的。”对于病人的感谢,黄轶晖还有些不好意思。

目前,该男子的朋友已到达医院,等男子病情稳定即可出院回家。

## 骑行者违章载人 泄愤伤警被捕

### 浦东警方抓获一名妨害公务嫌疑人

本报讯(通讯员 沈奕恩 记者 张敏)电动自行车载人在车流中穿梭疾驶,这种场景常能看到,人们只看到电动自行车的轻便快捷,但对其行驶中潜在的危险性知之甚少。近日,一名男子骑着电动自行车载着妻儿在路上飞驰,被民警查处后,该男子非但没有意识到该行为的危险性,而且不听执法民警劝阻,还踢伤民警,现已被检察院批准逮捕。

7月26日上午,浦东公安分局杨园派出所民警在新园路海路口开展交通执法时,拦下一辆载人且无牌的违法电动自行车,按规定对骑车人进行身份核实并依法

处理。骑车人朱某拒不配合核实身份,反而将未满4岁的儿子独自留在电动自行车上,拉着妻子欲离开现场,民警上前阻止,他便开始不断辱骂民警。接着,民警出示工作证件后对其口头传唤,朱某对此置之不理。民警遂依法采取强制措施,朱某激烈反抗,并用脚乱踢民警,致两名民警膝部受伤,朱某后被增援民警合力控制。

浦东分局督察支队、维权办立即启动执法维权预案,第一时间进行跟踪督办,指导相关办案部门依法处理肇事者,将涉嫌妨害公务的朱某刑事拘留,现浦东新区检察院以涉嫌妨害公务罪批准对朱某实施逮捕。

## 游玩迪士尼小镇更便捷

### 度假区接驳线今起调整

本报讯(记者 黄静)结合迪士尼度假区客流出行特点,度假区接驳线从今天起实施调整。其中,度假区2路、3路并线,更名为度假区2路,并与度假区1路同步实施走向调整,始发站从奇妙路公交枢纽站迁至西公交枢纽站,这将进一步优化上海国际旅游度假区公交线网。

度假区2路调整后线路为:自西公交枢纽站起,经玩具总动员酒店、申迪北路、迪士尼地铁站、申迪北路、玩具总动员酒店,到西公交枢纽站。首末班时间为:西公交枢纽站7:13-22:43,迪士尼地铁站7:00-22:30,配车数为16辆。

度假区1路调整后线路为:自西公交枢纽站起,经南公交枢纽站、申迪南路、购物村、生态园路、迪士尼地铁站、生态园路、购物村、申迪南路、迪士尼乐园酒店,到西公交枢纽站。首末班时间为:西公交枢纽站7:13-23:43,迪士尼地铁站7:00-23:30,配车数为16辆。

据悉,度假区接驳线实施调整后,度假区2路和3路两条接驳线的配车数与原来度假区1路、2路和3路三条接驳线的配车数相同,线路营运间隔,首末班时间均不变。同时,始发站迁至西公交枢纽站后,游客游玩迪士尼小镇将更为便捷。

### 邮储银行浦东分行党委召开中心组扩大会议

## 学习白求恩精神 强化责任担当

近日,邮储银行浦东分行党委召开中心组扩大会议,专题学习毛泽东同志于1939年发表的《纪念白求恩》一文。领导班子成员、各部门总经理、二级支行行长参加了学习讨论。

会议对此次全行学习《纪念白求恩》的工作进行部署,要求各党支部、各部门以及二级支行加强组织,让本次学习、讨论范围覆盖到每一名员工。同时,注重学习形式,要将“大讨论活动”与“党员承诺践诺”“两学一做”主题教育活动紧密结合起来,并确保本次活动的时效性。

浦东分行党委书记在会上表示,学习白求恩精神就是要求各位党员、各位干部时刻牢记党的宗旨,牢固树立全心全意为人民服务的思想,党员干部要当

人民的勤务员,普通党员要做群众的模范,为党和人民的事业勤勤恳恳、甘于奉献。

党员代表陆续进行学习心得交流。来自第三联合党支部的委员、妙境路支行行长以自身岗位职责为切入点,把学习白求恩精神与日常工作相结合,并对自己提出了“加强学习、提升综合能力”“狠抓业务经营,带动支行又好又快发展”“善于总结、勇于担当”等三个方面的要求。

来自第四联合党支部的支部书记、泥城镇支行行长列举了身边爱岗敬业员工代表的事迹,这些员工主动牺牲了自己的休息时间,夜以继日地奔波劳碌。正是因为他们的敬业奉献,才使得地处

偏远的农村地区、平日客流稀少的泥城镇支行多项业务完成情况位居分行前列。

(拉风)



## 人文北蔡 钵韵盎然

### 北蔡镇第五届文化艺术节开幕

8月25日,由北蔡镇党委、政府主办的“人文北蔡 钵韵盎然”第五届文化艺术节正式拉开帷幕。据悉,本届文化艺术节历时3个月,共将开展“职场风采”“社区才艺”“品牌引领”三大板块9个项目,充分展示北蔡文化建设成果,反映北蔡镇广大居民的工作、生活和精神风貌。

开幕式上,由镇艺术团编排创作的时装秀《魅之韵》,配乐散文诗朗诵《在浦东说书的余韵里》,浦东说书传承基地学生表演的《报菜名》以及浦东说书表演《嫁女歌·三催轿》等节目精彩纷呈。来自全镇村居、机关、企事业单位600多人参加了活动。

(黄晓斌)